

慈溪王坟
再引關注

02

日本为何
频获诺奖

03

姚北紅梅
楊小群

07



今天阴到多云，局部有
阵雨，东北风3级，23℃~
28℃ 详见05版

2014年10月12日
星期日 甲午年九月十九
今日16版 总第4826期
国内统一刊号:CN33-0091
宁波日报报业集团主管主办
新闻热线 87270000
13867800000

编辑:钱元平

市府部門權力清單17日公布

列了44個部門4189項行政權力，政府部門不得在此之外行使行政權力

■《“清單”之外無權力》後續

商報訊（記者 張昊）今年4月12日，商報刊發消息《“清單”之外無權力》，報道我市啟動的一項被稱為“給行政權力打造制度的籠子”的重大改革，即啟動推行市和縣（市）區兩級“權力清單”制度。現在，這份權力清單已經如期編制完成。記者昨日获悉，市府部門權力清單將於本月17日通過浙江政务服务網正式向社會公布。各县（市）區目前正緊锣密鼓地做好權力清單上線前的各項準備工作，10月底前也將向社會公布。

記者了解到，將要上網公布的市府部門權力清單涉及44個部門共4189項，這是這次職權清理以後市府部門保留的行政權力。今后，政府部門不得在清單之外行使行政權力。

这里面主要分3個部分，即市級部門保

留的行政權力3327項，實行屬地管理的行政權力854項，共性行政權力8項。

“之所以列成‘清單’形式，是為了讓群眾更清楚地了解政府‘干些什么’。”市委組織部副局長、市編委辦主任孫國茂告訴記者，寧波將通過這份清單，把寧波市政府及其工作部門依法實施的對公民、法人和其他組織權利義務產生直接影響的具體行政行為全部清理出來，進一步厘清政府與市場的關係，並以此為切入口，全面推進政府自身改革，用政府權力的“減法”，換取市場和民間活力的“加法”，再創寧波体制机制新優勢。

長期以來，各級政府和部門一直是改革的組織者、推動者，現在要成為改革的對象，消滅自己的權力。推行權力清單制度，事實上成為政府的自我革命。

此次權力清單工作啟動後，市府各部門被要求梳理並報送本部門職責和行政權力

清理相關材料。“首次報送時，市府部門梳理出來的職權事項達到10333項。”孫國茂說，這樣就把行政權力所有的家底都徹底兜了出來，一項一項仔細梳理，逐條逐項分類登記，不留死角。

而此次改革的关键就是對梳理出來的權力進行簡政放權，通過職權取消、轉移、下放、整合等方式，確保行政權力實現較大幅度減少。到最後，這份清單與最開始的10333項相比，精簡幅度達到59.45%。據悉，下一步，我市還將建立動態調整機制，根據法律法規規章的修編以及部門職能調整情況，及時對公布的權力清單進行調整，實現行政權力的動態調整和及時更新。

孫國茂說，公布權力清單只是起步，最終目的是通過推行權力清單制度，加快政府自身改革，讓政府職能更加歸位，為企業和群眾提供便利條件。真正提高效能，便民惠民，為企業和老百姓帶來方便和好处。

姚江北側公園首現空中走廊



姚江北側濱江綠化景觀工程项目的空中走廊。

商報訊（記者 林偉 通訊員 孫思拓）記者昨天從江北區城管局獲悉，姚江北側濱江綠化景觀工程項目（江北大橋——鐵路橋）將於近日完工。引人注目的是，這個即將建成的公園內，還有一條龍形空中走廊，這在寧波的公園內還是首創。

姚江北側濱江綠化景觀工程項目位於姚江北側濱江，南至姚江，北至麗江西路，西至江北大道，東至鐵路橋。面積

6.1萬平方米，總投資約5000萬元。

工程具體建設內容為：綠地景觀及配套休閒設施建設，停車場及管理用房建設，沿江三道（騎車道、步行道、跑步道）和部分雕塑小品建設，以及其他相關配套設施建設。

最吸引眼球的是，公園內新建了一條龍形空中走廊，這在寧波公園內是首創。

記者注意到，這條走廊全長300米左

右，用300余噸鋼材料制作而成，從東到西貫穿於整個公園。它不僅增加了空間層次感，遊憩趣味性，同時納姚江景於視線內，打造多種休閒空間，形成多層次、多維度的景觀生態空間。

建成后，姚江北側濱江綠化景觀將呈現江、河、廊融為一體的親水、親綠現代城市濱水綠地風貌，為周邊居民增添了一處休閒娛樂的好地方。

山东招远涉邪教故意杀人案一审宣判

2人死刑 1人无期

刑，剝奪政治權利終身；犯利用邪教組織破壞法律實施罪，判處有期徒刑5年，決定執行死刑，剝奪政治權利終身。

被告人呂迎春犯故意殺人罪，判處無期徒刑，剝奪政治權利終身；犯利用邪教組織破壞法律實施罪，判處有期徒刑7年，決定執行無期徒刑，剝奪政治權利終身。

被告人張航犯故意殺人罪，判處有期徒刑10年。

被告人張巧聯犯故意殺人罪，判處有期徒刑7年。

法院審理認為，被告人張帆、張立冬、呂迎春、張航、張巧聯于今年5月28日在“麥當勞”招遠府前廣場餐廳共同殘忍殺害被害人吳某某，均構成故意殺人罪；呂迎春、張帆、張立冬明知“全能神”系已經被國家取締的邪教組織，仍然糾合信徒秘密聚會，制作、傳播邪教組織信息，發展邪教組織成員，或者為上述行為提供便利條件，破壞國家法律、行政法規實施，均構成利用邪教組織破壞法律實施罪，應當數罪並罰。

據新華社